
2013-2014年六年级学生测试

数学试卷

(考试时间90分钟，总分100分)
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一、书写。（2分）
要求：①卷面整洁  ②字迹工整  ③行款整齐

二、计算。（共29分）

1、直接写得数。（5分）
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2、计算下面各题，怎样简便就怎样计算。（18分）
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4、求未知数x。（6分）
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三、填空。（每题2分，共24分）

1、去年，我县粮食总产量达224800吨，这个数读作（                 ）吨，改写成用“万”作单位是（            ）万吨。

2、某水库大坝的警戒水位是18m，如果把超过18m的部分记作“+”，把低于18m的部分记作“-”。一场暴雨后，水库大坝水位达到18.5m，应记作（    ）m，第二天，水位下降到17.5m，就记作（     ）m。

3、在下列括号里填上合适的计量单位：

    王华今天早上在家吃了一块面包，喝了250(       )牛奶，然后步行15(    )来到离家800m的学校。
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4、小兵妈妈在街上租了一间门市开了一家服装店，去年每月租金为a元，今年每月租金比去年上涨了20%，今年每月租金是（            ）元，如果a=500，那么今年每月的租金是（      ）元。

5、16比20少（       ）%；24米比（         ）米多
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6、右图是一个等腰直角三角形，它的面积是（     ）cm2，

把它以AB为轴旋转一周，形成的形体的体积是（     ）cm3。

7、一幅平面图上标有“[image: image17.png]20

40m



”。这幅平面图的数值比例尺是（            ），在图上量得A、B两地距离是3.5cm，A、B两地的实际距离是（      ）m。

8、一个长方体的长、宽、高分别是8m、5m、3m，它的表面积是（     ）m2，体积是（       ）m3。

9、李叔叔在城里开了一家饭店，上月营业额是20000元，按规定要按营业额的5%缴纳营业税，他上月应缴（     ）元的营业税。预计本月营业额会比上月增加20%，他本月可能比上月多缴（       ）元的营业税。
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10、有30个人去参加一个会议，住在一个宾馆里，安排11个房间（3人间和2人间）刚好住完。他们住了（      ）个3人间，有（      ）人住在2人间。

11、                                                    ……

摆一个△用3根小棒，摆2个△用5根小棒，摆3个△用7根小棒。照这样，摆5个△用（     ）根小棒，用21根小棒可以摆（    ）△。

12、
[image: image18.wmf]4

a

的分数单位是（    ），当a是（    ）时，这个数的倒数是最小的合数。

四、选择。（把正确答案的字母代号填在括号内）（每题1分，共6分）

1、下列各数中的“5”表示的数最大的是（    ）。

A、70.5       B、5.02     C、
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       D、50%

2、如左图立体图形，从上面看到的是（    ）。
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                      A             B            C           D

3、某商店开展“有奖销售活动”：凡购物满100元，就可以获得一次抽奖机会，中奖的可能性是
[image: image21.wmf]10
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，也就是说抽奖（    ）。

A、一定中奖                     B、有可能中奖    

C、10个人中有9个人中奖        D、抽10次有9次中奖

4、下列各题中的两种量，成正比例的是（    ）。

A、小东的身高和体重    B、修一条水渠，每天修的米数和天数

C、圆的半径和面积      D、订《中国少年报》的份数和钱数

5、某公司全体员工工资情况如下表，最能代表这个公司员工工资的一般水平的数据是（    ）。

	员工
	总经理
	副总经理
	部门经理
	一般员工

	人数
	1
	2
	3
	32

	月工资/元
	6000
	5000
	4000
	2000


A、2000元         B、2500元       C、40000元      D、5000元

6、下列叙述：①甲数比乙数多20%，那么乙数比甲数少20% ；②a2一定大于a；

③圆柱体侧面展开不一定是长方形；④负数都比0小。其中正确的说法有（    ）个。

A、1          B、2          C、3          D、4
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五、操作与探索。（9分）

1、（3分）（1）用数对表示图中三角形三个顶点A、O、B的位置：A（  ，  ），O（  ，  ），B（  ，  ）。

（2）将图中的三角形绕点O顺时针旋转90°，并画出旋转后的图形。

（3）画出图中原来三角形按

2:1放大后的图形。
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2、在右图中按要求确定位置。（2分）

李老师家在学校正东方向80m处。

商店在学校北偏西30°，

离学校60m处。

3、六（1）班数学课外兴趣小组上周末到菜市场对顾客使用塑料袋的情况进行了调查统计，情况如下：（4分）

	使用塑料袋个数
	2
	3
	4
	5

	使用人数
	25
	40
	50
	20


（1）根据上表完成下面统计图。

菜市场顾客使用塑料袋统计图
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（2）分析前面的统计数据，你得到了什么数学信息或有什么建议？（至少写2条）

①_____________________

  _____________________

②_____________________

 ______________________

六、应用知识解决问题。（每题5分，共30分）

1、27人乘车去外地参观学习，可供租的车辆有两种：一种车可乘8人，租金是每天600元；第二种车可乘4人，租金是每天400元。他们如何租车才能保证一天用钱最少？

2、学校举行“六一”庆祝活动，六（1）班有30人参加演出，比六（2）班参加演出的
[image: image23.wmf]3
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多6人，六（2）班有多少人参加了节目演出？（用方程解）
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3、右边是王叔叔家果园种植果树棵数统计图，他家的果园里一共种了300棵果树。请你结合图上信息，提出一个数学问题并解答。

4、学校准备买20台电脑，现在有甲、乙两个电脑公司，其电脑品牌、质量和售后服务完全相同，且每台报价都是4000元。两公司的优惠条件如下：

甲公司                         乙公司


哪家公司的价格更便宜一些？

5、为了抗旱，小平家挖了一个底面半径5m、深2m的圆柱形蓄水池，并且用水泥涂抹水池的内壁与底部，防止漏水。一场暴雨过后，小平沿水池边缘走了一圈，并测得池中水深1.2m。

根据以上信息，提出一个数学问题并解答。

6、甲、乙两人合挖一条水渠，挖了2天，为了保证按时完成任务，又找来丙一起挖，三个人又挖了2天完成了全部工程，并得到工资800元，他们3人各应分配多少钱才合理？（每人工效相同）

2010年六年级学生测试

数学参考答案

一、书写。（2分）

1、不乱涂乱画，无人为折皱、破损，视情况给1分、0.5分、0分。5处以内不扣分，5-10处扣0.5分，10处以上得0分；2、书写认真，不潦草，视情况给0.5分、0分；3、排列整齐，视情况给0.5分、0分。

二、计算。（共29分）1、直接写得数。（5分）
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2、计算下面各题，怎样简便就怎样计算。（18分）(未简算只得1分)

原式=26+357   （2分）       原式=1.25×（0.8×4）×0.25

=383       (1分)            =（1.25×0.8）×(4×0.25)  (2分)
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                                 =1                        （1分）
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原式=（4.2+5.8）-(1.38+4.62)    (2分)         原式=5-
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4、求未知数x。（6分）（未写“解”不扣分）

解：
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三、填空。（每题2分，共24分）

1、二十二万四千八百    22.48   

2、+0.5（0.5）     -0.5     

3、ml    分钟

4、（1+20%）a或a+20%a    600      

5、20    18

6、4.5    28.26   

7、1:2000   70   

8、120     

9、1000   200

10、8   6       

11、11    10      

12、
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四、选择。（把正确答案的字母代号填在括号内）（每题1分，共6分）

1、B    2、A    3、B    4、D    5、A    6、B     

五、操作与探索。（9分）

1、（1）（3分）   （1，6）   （2，3）   （2，6） （每空1分）

  （2）（2分）

  （3）（2分）

涂手画扣1分

2、（2分）   李老师家1分，商店1分，角度、线段长度、名称一处未标扣0.5分，累计。（线段长度可以是实际长度，也可以是图上距离）

3、（1）（2分）每个条形0.5分，含图与数据，缺一扣0.5分。
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（2）（2分）信息：__________ 最多或___________最少。

                 _________比_________ 多（少）__________。

少用或不用塑料袋，多使用布袋等环保袋。   （一条1分）

六、应用知识解决问题。（每题5分，共30分）

总要求：1、每题的单位和答语不另给分，单位和答语有一处或几处错只扣0.5分：2、思路正确得80﹪的分（含第一步计算错，第二步思路对）；3、综合算式结果错扣1分。
1、 27÷8=3 （辆）……  3（人）

    3×600=1800（元）    （3分）

    1800+400=2200（元）   （2分）

   答：（略）

2、解：设六（2）班有x人参加了节目演出。 （0.5分）
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        答：（略）               （1分）

    3、根据实际情况判定。

4、甲：4000×10+4000×10×70%=68000（元）    （2分）

   乙：4000×20×80%=64000（元）             （2分）

       68000＞64000       （1分）

          答：（略）          

5、底面周长：3.14×5×2=31.4（m）   抹水泥面积：62.8+78.5=141.3（㎡）

   底面积：3.14×5×5=78.5（㎡）  水池容积：78.5×2=157（m3）

       侧面积：31.4×2=62.8（㎡）     水的体积：78.5×1.2=94.2（m3）

       上述问题2分，计算3分-

6、（一）800÷（4+4+2）=80（元）（2分）  

甲：80×4=320（元）           （1分）  

乙：80×4=320（元）           （1分）  

丙：80×2=160（元）           （1分）  

（二）800÷5=160（元）    （3分）

 甲、乙：160×2=320（元） （1分）
  丙：160×1=160（元）     （1分）
3cm
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学校





10台以内（包括10台）不优惠，超过10台的部分打7折。








一律按报价的80%计算。
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